

安徽省全民健身示范县(市、区)巡礼之凤台县 突出凤台特色 推进全民健身

全民健身 共享省运

近年来，凤台县经济社会呈现了快速发展的良好态势，综合实力连续多年位居全省十强。在凤台县经济持续快速发展的同时，该县体育事业也得到了长足发展，尤其是群众体育有着较好的物质基础和社会氛围，多次被国家体育总局、省体育局授予全民健身活动先进单位和群众体育先进单位等荣誉称号。

记者 江锐



凤台县教职工太极拳团体表演赛

精心举办群体赛事

一是结合实际开展体育竞赛活动。该县体育文化中心投入使用后，于2012年9月22日举办了淮南市农村系统乒乓球比赛；2012年10月31日，举办了“2012年中国乒乓球超级联赛(凤台赛区)”的主场比赛，世界冠军马琳、邱贻可领衔出场，本次比赛，也是该县有史以来第一次举办的国家级赛事；2012年11月，举办了“2012年安徽省淮南市中老年篮球邀请赛”，参赛队员140余人，8支代表队分别来自湖北黄石、湖北鄂州、湖北十堰、江苏扬州、江苏泰州、淮南凤台等；2012年11月27日，举办了安徽省第二届县(区)级篮球锦标赛，比赛历时8天。全民健身关系到人民群众的身体健康，是精神文明建设的重要内容，以“全民健身，弘扬奥运精神”为主题，大力实施《全民健身计划纲要》，广泛开展群众性体育活动，该县于2013年11月成功举办了凤台县第一届运动会，共设8个大项，2000多名运动员参加比赛，为全县开展群众性体育竞赛活动积累了宝贵的经验。

二是组织人员参加省、市各类体育健身活动。2012年5月中旬代表淮南市参加全省首届“体彩杯”健身秧歌大赛，并荣获二等奖。该县组队参加了淮南市第七届运动会，同时在淮南市中老年妇女健身操展示大赛、淮南市“棋协杯”围棋比赛、淮南市“公仆杯”乒乓球比赛等赛事中，均取得了优异成绩。

三是组织开展全民健身进社区活动。积极组织社区各晨晚练点、各健身团体，开展丰富多彩、形式多样的群众喜闻乐见的全民健身活动。目前，全县共建有社区俱乐部5个、全民健身苑5个、示范晨晚练点16个。通过开展全民健身活动，城乡居民体育健身意识进一步提升，参加体育锻炼的人数显著增加。

全面推进全民健身

以科学发展观为统领，坚持体育事业公益性，逐步完善符合县情、比较完整、覆盖城乡、可持续发展的凤台县全民健身公共服务体系。

大力发展城市社区体育。将城市社区体育作为城市社区建设的基本内容，统筹规划，加大投入，以城市街道和居住社区公共体育设施建设为重点，不断改善社区居民体育健身环境和条件，为社区居民提供基本体育健身公共服务。

加快发展农村体育。深入贯彻实施

《安徽省万千百农村体育行动计划》，进行村级农民体育健身工程全覆盖，建设乡镇级全民健身中心以及县级全民健身中心，基本建成较为完善的农村体育公共服务体系，促进农民体育健身活动广泛开展。充分发挥乡镇综合文体站作用，利用好农村学校、企事业单位的体育设施和体育人才资源，在传统节日和农闲季节广泛组织农民体育活动，开展“体育下乡活动”，办好基层农民运动会。

积极发展少数民族传统体育。建立健

全少数民族体育协会和民族传统体育项目协会，重视培养少数民族体育教师、社会体育指导员和高水平体育人才。在该县少数民族区域开展以民族优秀传统文化为主的体育健身娱乐活动，在学校体育课和课外活动中设置优秀民族传统体育内容。建立民族传统体育项目培训基地。

同时，切实加强青少年体育工作、重视发展老年人体育、大力推进残疾人体育活动、着力推进职工体育活动、重视开展妇女健身展示活动等。

大力建设体育设施

一是建成凤台县体育文化中心。在体育设施建设上，县委、县政府高度重视，不断加大建设力度。为满足群众健身、体育竞赛、文艺演出、大型集会、展览等活动的需要和改善城市基础设施，提高城市品位，该县建成了体育文化中心。该中心总占地面积约210亩(含广场和城市绿化用地)，项目总投资2.6亿元，是集大型及多项功能为一体的室内外综合性文化体育活动中

心。其中体育场主楼建筑面积为15500平方米，设置座位1.5万个，体育馆主楼建筑面积为15431平方米，设置座位3880个。

二是高标准建设体育类民生工程。大力推进和实施体育类民生工程，保证在2015年农民体育健身工程全覆盖，实现“综合文体站”乡镇全覆盖，“文体活动室”、“健身广场”、“健身路径”社区全覆盖，社区体育俱乐部逐年增设争取2015

年全面覆盖，使群众健身场地设施更加完善普及，同时，在全县新建了158处农民体育健身工程。新建了三个乡镇级全民健身广场，一个县级全民健身广场，保障了乡镇综合文体站、社区文体活动室、健身广场的有效利用，全面提升了全民健身的热情、层次和质量，为人民群众提供优质的体育健身服务。

省运会第一次联络员会议在安庆召开

星报讯(李薇 记者 江锐) 8月26日，安徽省第十三届运动会第一次联络员会议在安庆召开。会上，省体育局有关处室负责同志通报了前期省运会竞赛组织和运动员资格审查情况，通报了“双先”表彰有关准备情况，对省运会财务管理工作进行了说明。安庆市体育局负责人代表省运会承办委办公室介绍了省运会后勤接待、安保、财务管理、证件制作和发放、开闭幕式等工作的筹备和进展情况。

省体育局副局长陈海军出席会议并讲话。他回顾了省运会前期筹备工作主要情况，并对下一阶段的工作提出了五点要求。一是要充分认识省运会独特的地位和作用。省运会在全省经济、社会、文化等众多领域都将产生重大影响。省运

会比赛的意义绝不仅仅在于金牌，体育竞赛、体育精神和文化教育同等重要。二是要加快推进省运会各项筹备工作。各单位各部门要迅速进入省运会工作角色，要倒排工期、列出工作清单，加速协同推进各项筹备工作。三是要切实抓好省运会竞赛组织工作。要高标准、高效率、高质量地完成竞赛组织工作，要力争上游创造好成绩。四是在综合协调和实战阶段要密切配合、协同推进。努力实现“五个一流”，即：场地设施的一流、竞赛组织的一流、后勤保障的一流、赛风赛纪和反兴奋剂工作的一流、运动成绩的一流。五是省运会宣传工作要升温。进一步加大对省运会的宣传力度，开展多层次、多形式、全方位的工作。

